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PARECER DE RECURSOS 

 

QUESTÃO APLICADA 

9. Assinale a alternativa em que todas as palavras são formadas pelo mesmo processo de formação:  

 

A) "Infelicidade", "girassol", "anoitecer". 

B) "Livreiro", "passatempo", "vinagre". 

C) "Pontapé", "supermercado", "desfazer". 

D) "Releitura", "desumano", "contracheque". 

 

PARECER: DEFERIDO (ANULAR) 

Após análise constatou-se que a questão não possui alternativa que atende ao enunciado. Análise das alternativas: 

 

Alternativa A: "Infelicidade", "girassol", "anoitecer". 

• Infelicidade: derivação prefixal e sufixal (in + feliz + idade). 

• Girassol: composição por justaposição (gira + sol). 

• Anoitecer: derivação parassintética (a + noite + cer). 

Não são formadas pelo mesmo processo. 

 

Alternativa B: "Livreiro", "passatempo", "vinagre". 

• Livreiro: derivação sufixal (livro + eiro). 

• Passatempo: composição por justaposição (passa + tempo). 

• Vinagre: composição por aglutinação (vinho + acre). 

Não são formadas pelo mesmo processo. 

 

Alternativa C: "Pontapé", "supermercado", "desfazer". 

• Pontapé: composição por justaposição (ponta + pé). 

• Supermercado: composição por justaposição (super + mercado). 

• Desfazer: derivação prefixal (des + fazer). 

Não são formadas pelo mesmo processo. 

 

Alternativa D: "Releitura", "desumano", "contracheque". 

A alternativa D não é correta porque a palavra "contracheque" não é formada por derivação prefixal, e sim por 

composição por justaposição. 

Analisando as palavras:  

1. Releitura: Formada por derivação prefixal a partir da palavra "leitura", que já é derivada por sufixação ("ler" 

+ "ura"). Consiste em acrescentar o prefixo "re-" a um radical já derivado. 

2. Desumano: Formada por derivação prefixal: acréscimo do prefixo "des-" à palavra primitiva "humano". 

3. Contracheque: Formada pela junção de duas palavras existentes e independentes: "contra" + "cheque". Não há 

alteração fonética ou ortográfica significativa ao juntar essas duas palavras. Isso caracteriza o processo de 

composição por justaposição, e não derivação prefixal, pois "contra" nesse caso não funciona como um mero 

prefixo, mas como uma palavra independente, que associada a "cheque", cria um novo termo com sentido 

próprio. 

Não são formadas pelo mesmo processo. 

 

Portanto, fica anulada a questão. 

 

 

QUESTÃO APLICADA 

10. Assinale a alternativa em que as palavras destacadas pertencem corretamente às classes gramaticais indicadas:  

 

A) "Ela cantou a música com emoção." — a: preposição. 

B) "Aquela bela casa foi vendida rapidamente." — bela: substantivo.  

C) "Eles correram para o abrigo durante a tempestade." — durante: advérbio.  

D) "O livro está sobre a mesa." — sobre: conjunção.  
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PARECER: DEFERIDO (ANULAR) 

Após análise constatou-se que a questão não possui alternativa que atende ao enunciado. Análise das alternativas: 

 

A) "Ela cantou a música com emoção." 

Uma preposição é uma palavra que liga termos na oração, expressando ideia de lugar, modo, posse, tempo, 

origem, etc. Exemplos: para, com, sem, sobre, até, em, de. Um artigo é uma palavra que antecede um substantivo, 

indicando gênero (feminino ou masculino) e número (singular ou plural). Exemplos: o, a, os, as. O termo "a" 

antecede diretamente "música", ele não liga palavras nem expressa circunstância; ele serve apenas para indicar 

que a palavra seguinte é um substantivo definido feminino singular.  Analisando a frase, vemos que "a" é um 

artigo definido, não preposição. Portanto, alternativa incorreta. 

 

B) "Aquela bela casa foi vendida rapidamente." 

• O termo, "bela" é um adjetivo, pois está qualificando o substantivo "casa". Portanto, alternativa 

incorreta. 

 

C) "Eles correram para o abrigo durante a tempestade." 

• O termo "durante" é uma preposição, que indica circunstância temporal. Não é advérbio, pois não 

modifica diretamente verbo, adjetivo ou outro advérbio, mas sim liga termos da oração. Portanto, 

alternativa incorreta. 

 

D) "O livro está sobre a mesa." 

O termo "sobre" aqui é uma preposição, indicando posição. Conjunção seria um termo que conecta orações ou 

palavras de mesma função sintática, o que não é o caso aqui. Portanto, alternativa incorreta. 

 

Portanto, fica anulada a questão. 

 

 


